

市委、市政府紧急通知防暴雨

要求全面启动应急保障措施,做好水利设施防汛工作

□记者 王晏坤 报道

本报5月26日讯 烟台市委办公室、市政府办公室26日下发紧急通知,要求切实做好暴雨和大风天气应急防范工作,要求全市各级各部门全面启动各项应急保障措施,做好各类水利设施防汛工作。

根据烟台市气象局提供的天气报告,从26日晚开始,烟台市自南向北有一次明显降水、大风天气过程,南部地区有暴雨,局部大暴雨,其他地区有大到暴雨。通知要求,全市各级各部门各单位要切实增强做好暴雨和大风天气应急防范工作的责任感,迅速启动应急预案,全面做

好各项准备工作。主要领导要靠前指挥、全程调度,确保各项防范工作和应对措施落到实处。

通知要求确保水库、塘坝等安全运行;加强对城市排水设施的巡检,防止出现大面积内涝;加大道路交通疏导力度,确保车辆通行顺畅有序;加强各类矿山、危化品储运企业的安全管理,确保

不发生安全生产责任事故等,防止发生险情。

还要求各级各部门要认真组织好抗灾救灾工作,坚持24小时昼夜值班,密切关注天气变化情况,加强应急值守力量,一旦遇到突发情况,迅速妥善有效处置,并严格按照规定程序和时限上报。

一百多口井有了“保护伞”

汛期临近,市区百余口井装上了防护网,两人站在上面都没问题

□通讯员 冷新

□记者 孙淑玉 报道

本报5月26日讯 26日上午,港城大部分地区被薄雾笼罩,中午起全市多地逐渐降下小雨,上午9时起,烟台气象台持续发布暴雨蓝色和大风黄色预警信号。据了解,为迎接汛期到来,市城管局排水处给芝罘区10余条主干道路的井都安装上了防护网,一共有百余套。这些防护网是如何起作用的,如何进行后期维护?26日,记者进行了探访。

排水处工作人员打开解放路的一处井盖,绿色的防护网格外显眼。记者看到,距离井盖10厘米左右,6个防腐防锈的挂钩深深嵌入井壁内,600mm直径的绿色高强度尼龙网紧紧缠在挂钩上。

据了解,不仅解放路,在环山路、胜利路、机场路、南大

街等10余条主干道路上,百余处容易被雨水顶起的井盖内部都安装了防护网。据悉,这批防护网材料选的是高强度尼龙绳,有较强的防腐性能。

这6个不起眼的挂钩和一张网能起到防护作用么?看着记者将信将疑的眼神,排水处工作人员随即站到防护网上,防护网只是轻微摇动了下,便稳稳当当地兜住了工作人员的双脚。

“承重量在300公斤左右,两个成人站在上面问题也不大。”工作人员说,看着不起眼的尼龙网耐力可不小,两个成人同时站上跳两下,再转圈踩几脚,防护网也不会为之所动。

工作人员告诉记者,这批防护网会跟随管道疏通养护,每年至少进行两到三次检查,主要检查网面是否牢固、挂钩是否松动等情况,一旦发现问题立即更换。以往每到汛期,



小小防护网,功能可不小,300公斤承重没问题。记者 李泊静 摄

下雨时排水处工作人员都会盯紧井盖,以防行人不慎掉入。今年装上了防护网,行人路过就安全多了。

市区5万多个雨水井,哪些需要安装防护网?工作人员告

诉记者,会根据前期排查情况,优先对那些容易被雨水顶起的井盖进行加装。由于井盖防护网需从外地订购,汛期到来前抢装了百余套,今后是否还会再安装视情况而定。

未来两天持续阴雨

□记者 王晏坤 报道

本报5月26日讯 一场大到暴雨过后,烟台未来三天还将持续阴雨。市气象台预报数据显示,烟台市区及各县市,27日白天,大雨转小雨,东南风转东北风7级,阵风8到9级;27日夜间到28日白天,以阴为主,局部有小雨,28日白天转多云,北风6到7级,半夜减弱为5到6级。

预计28日夜间到29日白天,天气多云间阴,北部有阵雨或雷雨,南风转西北风3到4级,雷雨时阵风6到7级。

暴风雨来袭

客船将全部停航

□通讯员 郝光亮
□记者 钟建军 报道

本报5月26日讯 26日下午5点多,记者从烟台海事局获悉,受即将来临的暴风雨天气影响,烟台市海上搜救中心发布了海上重大风险黄色预警,烟台辖区内的客运船舶将于26日晚9点全部停航。

据烟台海事局工作人员介绍,26日下午4点30分最新专业天气预报,烟台至大连航线海域,26日傍晚到27日白天阴有大到暴雨,东南风6-7级,27日晨转东到东北风增强到8-9级,27日傍晚转7-8级,中到大浪,中到大涌转巨浪巨涌。

为防抗大风暴雨恶劣天气,烟台市海上搜救中心发布了海上重大风险黄色预警,要求各涉海单位将预警信息传递给所有单位、船舶和人员,提前撤离,确保人员安全。烟台海事局一名工作人员称,预计在27日风力减弱时,烟台辖区内的客运船舶开始恢复营运。

相关链接

4月4日,湖南省大部地区突降大到暴雨,雨势特别大的长沙城内一些地段环卫工人不得不用脚踏下水道井盖冲走。为避免井盖“咬人”事故再次发生,长

沙市引进新型窨井防护网,首批将试点安装500个,经时间验证后,防护网将全面铺开。

加装一套井盖防护网投资多少,这部分钱由谁负担?

浏阳市税务局工作人员称一套防坠网设备成本加上人工费用,一套需要50多元。由于人工费未估算,烟台一套井盖防护网成本暂不清楚。目

前加装井盖防护网的花费由排水处投资,是否会有防汛专项拨款需等今年汛期结束后方能确定。

本报记者 孙淑玉

江淮气旋导致烟台进入“假雨季”

气象台持续发布暴雨蓝色预警信号,并启动三级预警防御应急响应

□记者 王晏坤 报道

本报5月26日讯 26日上午,港城大部分地区被薄雾笼罩,天气以阴为主,中午起全市多地逐渐降下小雨,气温随之下降。烟台市气象台9时起,持续发布暴雨蓝色和大风黄色预警信号,同时启动重大气象灾害三级预警防御应急响应。

26日下午,据烟台市气象部门介绍,受气旋影响,从26日夜到27日白天,烟台市自南向北有一次明显降水、大风天气过程,其中南部地区有暴雨,局部大暴雨,其他地区有大到暴雨。

大风方面,烟台海面东南风6到7级,26日后半夜转东北风逐渐增强到7到8级,阵风10级,陆地东南风4到5级转东北风6到7级,阵风8级。

同时,为应对本次预报的暴雨天气过程,气象局今年首次启动重大气象灾害三级预警防御应急响应,由市应急领导小组统一负责现场应急处置。

针对本次强降雨过程,不少

市民都有个疑问:这才5月底,难道烟台的“雨季”就要来了?其实不然。

据市气象专家介绍,5月下旬到6月上旬,有的年份南方雨带会短期北上影响山东,而胶东半岛地区是受影响重地,约有7-10天的多雨天气,可出现由江淮气旋导致的大到暴雨,往往被误认为雨季的开始,气象上称为“假雨季”。

“这次风雨就是由江淮气旋引起的,不算异常。”专家称,其实烟台出现“假雨季”的年份并不多,因为气旋的产生无规律可言,所以“假雨季”也没规律。“假雨季”的时间基本会维持在5月底6月初。

另外,烟台5月下旬出现强降雨天气的情况也并不罕见。据市气象部门的数据显示,自有气象记录以来,烟台5月下旬日降雨量最大的时间出现在1953年5月28日,降水量为88.5毫米。

预警解读

“暴雨蓝色”预警信号发布标准:12小时内降雨量将达50毫

米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。

防御指南:

- 1、政府及相关部门做好防暴雨准备工作;
- 2、学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全;
- 3、驾驶人员注意道路积水和交通阻塞,确保安全;
- 4、检查城市、农田、鱼塘排水系统,做好排涝准备。

“大风黄色”预警信号发布标准:12小时内可能受大风影响,平均风力可达8级以上,或者阵风9级以上;或者已受大风影响,平均风力8-9级,或阵风9-10级并可能持续。

防御指南:

- 1、政府及相关部门做好防大风工作;
- 2、停止露天活动和高空等户外危险作业,危险地带人员和危房居民尽量转到避风场所;
- 3、相关水域水上作业和过往船舶采取积极应对,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞;
- 4、切断户外危险电源,妥善

安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;

- 5、机场、高速公路等单位应采取保障交通安全的措施,有关部门和单位注意森林、草原等防火。

正宗果醋 吉斯果园
优良苹果产区 果汁二次发酵

小金罐
喝出健康来

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦
烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999